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k (D.) Szemle. Az események kulcsa a diplomatia 

magatartásában van; az olvasó, ki a ro nok történe- 
tét reflexióval akarja kisérni, hisszük, hogy nem ke- 
vesebb érdekeltséggel olvassa a diplomatiai müködé- 
sekről mint az eseményekrőli tudósitásokat. 

A poroszok magatartásáról közelebbről szólot- 
tunk, s alkalomszerint kisérjük is a kérdések ez ol- 
daloni fejlését; most megint Angolhont kell szem- 
ügyre vennünk. Emlékezünk, hogy a miniszterium a 
retorm-kérdésben kisebbségben maradva, a lemondás 
és a néprehivatkozás közt az utóbbit választotta; 
az uj választások se valának reá nézve eldöntöen ked- 
vezők, kivált azon esetben, ha a szabadelvübb párt- 
töredékek egyesülnek a kormány ellen. 

Most a parliament ujból össze levén hiva, a 
küzdelem rögtön kezdetét veszi; a respiriumot Angol- 
hon két legtekintélyesb fia Russel és Palmerston ar- 
ra használták, hogy egymással kibéküljenek. A mint 
a lapokból értesülünk, Palmerston kinyilatkoztatá, 
hogyha a királynö kegye Russelt fogná meghíni egy 
üj kormány élére, kész mellette az államkorlátnok- 
ságot elfogadni, meg nem tagadván szolgálatkészsé: 
gét azon esetre is, ha a királynő bizalma őt híná 
meg uj kormány alkotásra. Igy a coalitio megvan, 

a megtámadás a Derby-kormány ellen talán mindjárt 
egy bizalmatlansági szavazattal fog kezdődni, s talán 
pár nap mulva az angol kormány élén valóban e szá- 
zad második Mephistója álland. 

Palmerston fellépésével nagyon valószinü An- 
golhon harcziasabb magatartása, sőt talán tettleges 
fellépése; legalább Palmerston kinyilatkoztatta ilyes 
hajlandóságát Francziaország mellett, habár őt is a 
kormányon nagyon fogná nyomni a nép közvélemé- 
nye, mely mint kereskedő nép nem futó dicsőséget, 
nem megváltói szerepet, hanem belső jóllétet, nyugo- 
dalmat ohajt, s a kormánytól teljes semlegességet 

kiván. 
Az angol független párt egyik hőse Roebuck 

egy Brasilia felé vivő vasutat megnyitó lakomán he- 

vesen merült a helyzet tárgyalásába, kimutatta, hogy 
Palmerston és a harcz egyjelentésü, kétségbe vonta 
az öreg diplomata minden szinlett szabadelvüségét, 
és könyörögve hivta fel az angol közvéleményt, ne- 
hogy Balmerston kormányára szavazzon, mert akkor 

vége az angol semlegességnek. 
„Ha Ausztria s Francziaországnak kedvök tartja, 

ám harczoljanak egymással Olaszország felett, mi fog 
történni? Vagy Ausztria gyöz, vagy Francziaország; 
ha Ausztria győz, Olaszország sorsa csak az lesz a 
mi volt a világ teremtése óta, hol elejétől fogva mos- 
tanig mi nyoma se volt az önkormányzásnak; ha 
Francziaország győz, akkor ő uralkodni fog Etru- 
ria, Romagna, Savoya és Nápoly felett, s mi kár lesz 
benne ? Angolhon a világmiveltség, a civilisatio zász- 
lóvivője, s mig ő befolyással lesz Francziaországra, 
addig ez utóbbinak uralma minden nemzetre nézve 
csak áldásthozó leend." Ilyszerü eszmékkel fejezé ki 
Roebuck az angol semlegességi felfogást. 

Miután a független pártok vezérei is ilyszerü- 
leg kezdenek nyilatkozni, nem mondható éppen bi- 
zonyosnak a Derby-miniszterium elbukása, miután ez 
is háttérbe szoritva Ausztria iránti hajlamait, a teljes 
semlegesség mellett nyilatkozott, vagy pedig az al- 
ternativának egy harmadik oldala áll elé, hova Roe- 
buck czéloz, hogy egy elfogulatlan párt—a radikálok 
pártja ragadja meg a kormány gyeplőjét. 

Ezeknek nézete szerint a Derby- semlegesség 
csak tettetett, lelke Ausztriához huz, s alkalomszerint 
az ő mérlegébe dobja sulyát; Palmerston vagy had- 
pa keveri Ángliát, vagy ha egy idöre semlegességet 
is szinel, de szive Napoleoné, s igy semlegessége 
kétes lehet; ellenben a radikálok Ausztriát nem sze- 
retik, Napoleont még kevésbbé; politikájok igy el- 
fogulatlan lesz, s Angolhont tiszta semlegességben 

képesek lesznek megtartani 
A hadeseményekre nézve roppant fontosságu 

kérdés, hogy ezen három párt tusája közt melyik 

marad a kormányon; ugy látszik Napoleon is még 
mind csak erre vár, s fellépése Ausztria ellen talán 
ezért nem oly rohamos, mint minő volt egykor Mik- 

los czár ellen. 
Ha a csatatéri eseményekre tekintünk, meglát- 

juk, hogy mind csak a szárd király áll a tüz között, 
még a franczia sergek szinte mitse cselekedtek; a 
legközelebbi csatákat kivéve, tengeri operatiójával is 
Napoleon még mind csak tétováz, pedig az ő had- 
viselésének ez foghatja képezni legfontosabb részét, 
de magatartása még mind beváró, kérdésenkivül ö 
Angliával és Németországgal akar tisztába jöni. 

a Palmerston talál a kormányra lépni, ő az 
eredmények politikusa; ő életében a legellentmondóbb 
eszméket jóváhagyásával szentesitette, neki elve nem 
volt egyéb, csak mindig az eredmény mellé nyilat- 

kozva osztalékot huzni abból Anglia részére, az ő 
kormánya alatt Napoleon szabad kézzel nyulhat ki 
egész azon eszközökig, melyek részére eredményt 
biztositanak, és ez roppant fontosságu kérdés Napo- 
leonra nézve, mert azon eszközökkel, mikkel ö ed- 
dig rendelkezik, Ausztriát egy könnyen meg nem 
gyözheti, kudarczczal pedig nem térhet vissza oly had- 
járatból, melyre existentiáját tette fel; im már is hogy 
Németország mindinkább kezd csatlakozni Ausztriá- 
hoz, az eddig egyszerün Reuilli grófnőt (Lajos Fü- 
löp volt franczia király nejét) az angol udvari lap 
egy idő óta ,„ő felsége a királynét czimmel illeti. 
Ez igen érdekes jelenség. 

3zalatt a harcz foly Lombardia szélén, s köze- 
lebbről az eddig csak a hadseregre sulyosult erő- 
sebb csapások sujtani kezdik a polgárságot, mely- 
re Varese és Como vidéke nyujtja a legelső szomoru 
látományt. Hirtelen lön hitetve ott a nép, hirtelen hitt 

vagy talán kényszeritve lön hinni, s hirtelen lakol. 
De a ki oda észlelve tekint, sok oldalu tanulságot 
merithet, mind a harczoló felek, mind az európai ha- 
talmak magatartására nézve. 

Ujdonságok. 

— Ö cs k. Ap. Fölsége máj. 25-ről kelt legfelsőbb hatá- 
rozatához képest, mind azok, kik a cs. k. hadseregbe háboru 

idejére önkéntesen lépnek be, azon megkülönböztetésben ré- 
szesülnek, hogy mindenik év, melyben valamely ütközetben 
jelen voltak, a capitulatioba kétszeresen számíttatik be azokra 
nézve, kik késöbb sorozás alá esnek. 

— Szombaton Ferenczi Izabella jutalmára adatik „Borgia 

Lucreczia. 
— Az erdélyi gazdasági egylet f. h. 6-án tartott választ- 

mányi úlésében a titkár legelébb bemutatta a m. kormánynak 
egy lelratát, a mely az ország különböző kerületeiben részint 
végrehajtott részint jó sikerrel kezdzményezett tagositásokról 
szóló adatokat közli. E leiratból kitünik, hogy : 1) a beszter- 
czei kerületben kezdeményezve van a tagositás a legelők elkü- 
lönitésével és az erdőhasználat szabályozásával együtt Betlen 
és Füge községekben, a csupa tagositás SSmkerek, Felső-Orosz- 
falu, Ápa-Nagyfalu, Nagy-Nyulas községeiben és csak erdőhasz- 
nálat szabályozása tagositás nélkül A ba fája községében. 2) a 
k-fejérvári kerületben kezdeményezve van a tagositás Is- 

pánlaka, Alvincz és Rápolt községekben, Kis-A kn a községben 
pedig éppen csak a legelő elkülönitése és felosztása. 3) a ko- 
lozsvári kerületben végre van hajtva a tagositás Apahida, 
Kara, Pata, Szamosfalva és Mező-Nagy-Csán községekben; kez- 

deményezve Gyerő-Vásárhely, Kis-Petri, Jára, Aranyos-Gyéres, 
Szina, Korpád, Alsó-Szt-Mihályfalva, Szucság, Papfalva, Alsó- 
Zsuk, Borsa és Ajton községekben. 4) a szilágy-somlyói 
kerületben kezdeményezve van a tagositás Petenye, Tasnád- 

Szarvas, Tasnád-Szántó, Szilvás, Hidvég és Nagyfalu községek- 
ben. 5) a dézsi kerületben kezdeményezve van a tagositás 

Széplak, Szinnye, Buza, Mező-Méhes, Mező-Kalyán, Mező-Szom- 
battelke, Alsó-Szováth, Nagy-Sármás, Velkér, Magyar-Fráta, 
Magyar-Palatka, Nagy-Czég, Kis-Sármás, Aranykut, Katona, 
Puszta-Kamarás, Mocs, Öroszmező, Monostorszeg és Felső-Szék 
községekben, 6) a szászvárosi kerületben kezdeményezve 
van a tagosítás Oláh-Brettye, Magyar-Brelye és Kis-Barcsa köz- 
ségekben. 7) a brassai kerületben Szt-Katolna községben. 
8) a marosvásárhelyi kerületben 1858 folytában 22 tago- 
sitási kérelmet adtak be, ebből a) 7 kérelem u. m. Kook, Vid- 
ratszeg, Mező-Szengyel, Mező-Szakál, Szász-Vesszős, Rücs és 
Küküllővár községeit illetőleg békés kiegyenlités utján lettek 
eligazitva és az utolsó kivételével a kiegyenlités meg is nyerte 
a cs. k. urb. törvényszék megerősítéséti b) egy Bonyha köz- 

m A közbejövő innep miatt jövő szeredai lapunk nem jelenhet meg. 

ségét illető kérelem itéletesen van eligazitva; c) Mező-Sám- 
sond községét illető egy kérelmet a cs. kir. urb. törvényszék, 
mint tiszta székely községét visszavetette; d) a többi 18, Sár- 
patak, M.-Gerebenes, M.-Ludas, M.-Dátos, Kutyfalva, M.-Bodön, 
Csucs, Szökefalva, Abosfalva, M.-Bogát, M.-Gesze, Nagy- Cser- 

ged és Ugra községeket illető kérelem tárgyalására a határna- 
pok már ki vannak tüzve és a tárgyalások bizonyosan f. év apr. 
végén be voltak végezve. — A választmány elhatározta, hogy 
e becses adatok közléseért, a melyhez még a jövőben eléfor- 
duló tagositási adatok közlésének igérete is járult, köszönetét 
egy feliratban kifejezi a migas kormánynak. Ezután bemutatta 
a utkár Marosvásárhely városa levelét, a melyben a község 
200 pftnyi alapitványnyal járul az egyleti alaptőke gyarapitásá- 
hoz, ezen örvendetes tudósitásért is köszönetet szavazott a vá- 

lasztmány. — Ezek után a gyümölcsészeti, selymészeti és bo- 
rászati szakosztály három jelentést adotlt bé. Az első vonatkos 
zik az eredeti hazai gyümölcsfajok ismertetésére , a mely ügyz 
ben közelebbről felszólitások és dijk tüzés fognak torténni; a 
második a selyemtermelés ügyében azt az inditványt tette, hogy 
miután a selyemtermelés különösen itt helyben oly örvendetes 
terjedésnek indult, hogy már meglehetős számmal foglalkoznak 
itt nagyobb kisebb mértékben nemcsak gubótermeléssel, handm 
lematollálással is, bzná meg a választmány tanár t. Kócsi Ká- 

roly urat, hogy e mozzanatokat tartsa szemügygyel és annak 

idején érlesitse a választmányt az eredményekről; a harmadik- 
kal egy igen czél inek k t borsajtó N. Szombatból 
hozatolt mintáját bemutatván, azt ajánlotta, hogy a gépészeti 

szakosztály pénztára koltségén az egylet állittatna elé egy ily 
sajtót. A választmány mind ezen inditványokat elfogadta, és 
azután egy nehány belgazdasági ügyet eligazitván a gyülés el- 
oszlott. 

k 
— Ezzel kapcsolatban fizyelmeztet, jük ebber bbol- 

vasóinkat, hogy t. özvegy Barabás Károlyné, a ki évek óta si- 
keresen foglalkozik selyemtermeléssel, és a matollálást is saját 
készületén a legjobb eredménynyel üzi, a termelt gubók be- 
váltására is igen kedvező feltételek mellett ajánlkozik Beváltja 
t. i. a gubók fontját. 

= Mint a hadsereg számára szükségelt igavonó lovak 
beszerzése végett folyamatban lévő ló-sorozás eredménye kö- 

zöltetik, hogy a sepsi-szent-györgyi kerület községei 6 darab, 
a medgyesi cs. kir. kerületi elnoők 1 d., a medgyesi kerületi és 
adóhivatal összes hivatalnokai 1 d., a medgyesi kerület közsé- 
geinek összes jegyzői 1 d. s végül a medgyesi kerület közsé- 
gei összes 12 d. könnyü igalovat állitottak elő ingyen. (S. B) 

— A montebellói csatában a „Milit. Ztg"" szerint az osz- 
trák hadsorok közt minden nemzetiség képviselve volt: a vadá- 
szok : felső-ausztriaiak, Miguel-gyalogság : magyar fiuk, Rosz- 
bach-ezred : galicziaiak, Hesz : bécsiek, Karl : morvák, Zobel : 
szerbek, Culoz : erdélyi szászok, oláhok és székelyek, Haller 
huszárok pest- és fejérmegyei legények, Sicilia-uhlánusok: hor- 
vátok sat, (Kr. Ztg.) 

— Az „Ost D. P.-nak irják: Ön olvasta, hogy az osza 
trákok Vercelliben a polgármestert megbotoztatták, mert vo- 
nakodott részökre nöket szolgáltatni. Most kiderült a félreértés, 

ugyanis az osztrák orvos Belladonna nevü kórodája részére 
akart reduirálni szükséges kellékeket, a polgármester „belle 
donne"-t (szép nők) értett, azért szegült ellent, s azért botoz- 
tatott meg; mindkét félreértés igen sajnálatos volt. Éppen ily 
eset történt Erdélyben egykor, midőn egy helység birájának a 
dragonyos tiszt igy rendelkezett: „halli kent piró! hozni ne- 
kem sarka diné.2 Aztán a biró oda vitt egy Sarkadiné ne- 
vü vén asszonyt, s a tiszt későre értetheté meg, hogy neki 
sárga dinnye kell. 1 lkit 

— Fegyver közt hallgatnak a muzák, Régi közmondat, 
de mit a franczia nép most hazudtól meg. Emlitettük volt, hogy 
a jeles franczia költő és publicista Lamartine elakarta hagyni 
Párist, s a város községének tanácsa neki a boulognei ligetben, 
egy nagy lakóházat, hozzá való kertet sat. ajándékozott; ugyan 
ezen városi hatóság a bökezüségben most továább megy, s a y 
költönek ajándékozott birtokon épitésze által 30—40,000 frank 
értékü javitást s szépitést rendelt meg. 

Politikai hirek. 

— Brüssel, jun. 3. Párisból kelt magánközlé- 
sek szerint, azon hir szárnyalt miszerint Ausztria-, Po- 
rosz- s Oroszország közt a jó egyetértés alapjai megta- 
láltattak. Ezen tudósitás mély benyomást tett. - Bizo- 
nyosnak tartják , hogy már jövő szeptemberben 750 mil- 
lió frnyi uj franczia kölcsömn fog kivettetni Pietri 
küldetéséről azt hallatszik, mikép ő Romába van ren- 
delve, hogy ott a franczia hadseregi rendőrséget vegye át 

PPárisi magán-tudósitásol tengerészeti 
v 

miniszter parancsot adott, egy 120 ágyunaszádból 
álló flottila épitése s fölszerelése iránt. Ezen ágyu- 
maszádok egészen csekély mélységre járnak a vizben, s 

az olasz folyamokoni járás végelt vannak fölszerelve. 
Ezenkivül egy t en g erész löszerekből álló test 

onsN fiib 



szerveztetik, moly a folyamok s partokoni működésekre 
van szánva. 

Páris, jun 4. Walewszky a nápolyi köve- 
tet, Antonini marduist elfogadta. A börzén közzété- 
tetett, hogy a franco-szárdok hidakat vertek a Ticinón 

s némely azon tulfekvő pontokat megtartani ügyekeztek. 
Toulonból jun. 4-kén kelt tudósitások szerint ott 

több elfogott ausztriai hajók vannak; köztük a 913 ton- 
naterhü „Imperatrice Elisabeth"", a legnagyobb ausztriai 
kereskedő hajók egyike. 

Brüssel, jun. 2. Mint Párisból jelentik, Franczia- 
ország Angliának felszólalásait tekintetbe vevén, a fran- 
czia hadtestnek Toscanábóli visszavonását megigérte. 
Ezen hadtest Modenába fog indulni. - Hirszerint P e- 
lissiernek Nancyba elutazása elhalasztatott. (Köz- 
vetlen párisi tudósitások szerint Pelissier már május 
30-ka óta, nejével együtt Nancyban lenne.) 

A „Nordé szerint Napoleon császár Toscanára 
vonatkozólag csak a háboru bevégeztével fog határozatot 
hozni. Akkor egy congressus veendi munkába Olasz- 
ország ujra szervezetét. Hirszerint Napoleon bg 8 
nap alatt megkezdendi hadműködéseit a toscanai földön. 
Mint Párisból irják, ott egy, a hadfolytató felek közti 
európai közbenjárási javaslat igen buzgón tárgyaltatik. 
Hirszerint ez ügyben a kezdeményezés Oroszországtól 
eredne. 

A ,Pays"t május 30-kán jelenti, hogy a franczia 

kormány roppant eleség- és egyéb készleteket küld Olasz- 
országba, hogy a hadsereg minden szükséglete ki legyen 
elégitve, ha ez a Pón átkelendett, a nélkül, hogy az 
illetők a lombárdiai népet legyenek kénytelenek zaklatni. 
A „Payst ugy hallja, hogy alkalmasint ezen elővigyázat 

volt az egyik oka annak, hogy a támadó hadiműködések 
eddig késtek. 

A „Patrie" jelenti, hogy Walewszky grófnak 

Persigny-vel tartott utóbbi értekezleteiben egyik tárgy 
volt a diplomatiai viszonyoknak ujra megkezdése Nápoly- 
lyal, még pedig Francziaország és Anglia részéről egy- 
szerre. Mint jövendőbeli angol miniszterről Nápolyban 
most Ellios lordról beszélnek, mig Francziaország ré- 

széről Brenier bárót, vagy Talleyrand grófot 
emlegetik. 

Párisból jun. 2-ról jelentik, mikép az olaszor- 
szági hadsereg cs. főhadiszállásán még egy külön rend- 
őri szolgálat szerveztetik. Pietri, ki külön megbizások- 
kal a félsziget különböző pontjait meglátogatta s most a 
császárnak közvetlen közelében van, lenne ezen kü- 
lön szolgálat szervezésével megbizva, mely czélra ha- 
vonkint 100,000 frankot utalványoztak. - A „Moniteur 
de VArmée" közli a szabadságosok behivatásának ered- 
ményét. 132,831 katonaköteles közől mint mondja csak 
1954 biányzott a megszámlálásnál, s később ezek közől 
is még 1000 jelentkezett, minek folytán a hadsereg 

120,000 főnyi erősitést nyer. 

— II. Ferencz nápolyi király Ca p o di Monte- 
ból, máj 24-ről egy napi parancsot intézett a hadsereg- 
hez, melyben annak az elhunyt fejedelem köszönetét s 
búcsuját fejezi ki, s annak hüségébeni szilárd bizalmát 
nyilvánitja. 

— A ,„Monitore Toscano"" Buoncompagnitól 
oly nyilatkozatot hoz, mely az iránt, ha valjon háborus 
lábon áll-e Toscana Ausztria ellen, minden kétséget meg- 
szüntet, miután azon okból, „hogy az államnak külha- 
talmakhoz való viszonyai kétségben ne maradjanak", for- 
maszerint kijelenti, hogy Toscana azon háboruban , mely 
Olaszország függetlenségeért most Ausztria ellen foly, 
Szárdiniához és Francziaországhoz csatlakozott."6 Ezen 
okiratot akölnilap egyik párisi tudósitása szerint Buoncom- 
pagni Ri d olfi külügyminiszterrel adta ki, Florencz 
május 25-diki kelettel. 

A z „Universt-nek irják Romából: „Az önkény- 
tesek elvonulása folyvást tart. Goyon tbnok a romai ha- 
tósággal egyetértőleg minden rendetlenséget megelőz, 
mit a kivándorlás előidézhetne. A tartományokban ugyan- 
ez történik, s attól lehet tartani, hogy a szökések a 
romai hadseregben elharapódznak. Pedig a rendelet, mely 
az Ausztria elleni háboruban résztvevés végett Szárdi- 
niába menetelt tiltja, annyival inkább föntartatik , mivel 
az ifjak gyakran e lépést szüléik tudta nélkül teszik. A 

pápa ezértujra e kérdés minden nehézségeit azáltal ügyek- 
vék kiegyenliteni, miszerint megparancsolta, hogy min- 

den, ki mint önkénytes távozni akar, tartozik szüleitől 
irásbeli engedélyt előmutatni.46 : 

lorencz, máj. 31. Az itteni törvénytelen kor- 
mány a cs. k. ansztriai consulságtól az exeduaturt elvet- 

te, s az ausztriai kikötőkbeni toscanai consulságok hiva- 

tosc."t pompásan irja le Napoleon hgnek Pistojábani 

fogadtatását. Ezen lap megerősiti azon közlést, miszerint 
a szárd biztos Giusti, Gallicanót, s Garfagnana 
tartományát, a szárd kormány nevében birtoka vette. 

27-kén egy franczia csavar-fregát Rimininél horgo- 
nyozott. Salvagnoli ügyvéd a birodalmi kabinotben 

ről. 
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egyházi ügyek miniszterévé neveztetett ki. - Hir szerint 
Nerli marchese a Párisban levő toscanai követ hivatalát 
az ottani szárd követnek adandja át. Napoleon herczeg 
tegnap ide érkezett. 

Brüssel, jun. 1. Az itteni lapoknak irják Tosca- 
nából, hogy ott meghasonlások támadnak. Az ugyneve- 
zett democrata hazafiak Szárdinia s Francziaországnak 
Napoleon hg általi föllépése ellen vannak. A conservati- 
vek, kik az ellenök gyakorlott nyomás ellenére is nagy 
számuak, a legitim nagyhgi kormány restauratióját obajt- 
ják. Igy többféle hirek támadnak , hogy t. i. az európai 
diplomatia nagy része abban munkás, hogy ily szellemben 
adjon fordulatot az ügyeknek. 

— Stambul, máj. 21. Szerbiában komoly moz- 
galom készül. 2000 szerb ágyuval uton van, hogy a mon- 
tenegroiakkal egyesüljön. Hasonló jelenségek mutatkoz- 
nak a török szláv tartományokban. Az adriai tengeren 
czirkálandó török hajóhad megerősitést viend a hercze- 
govinai helyőrségek részére. Perzsia magatartása fenye- 
gető. (O. D. P.) ! 

Stambul, máj. 21. A porta, mint egy belga lap 
jelenti, Kuz ának minden nehezitő föltétel nélkül meg- 
adja az investiturát. Fuad pasa az uj conservativ rend- 

szer élén mind jobban eltávozik Ausztriától s követi Fran- 
cziaország tanácsát. (Wand.) 

Belgrád, máj. 31. A török várőrség megerősit- 
tetett; ez most 3000 rendes gyalog, s 600 tüzérből áll. 
Bosnyákországban nagy a forrongás. A Porta csapatokat 
küld oda. (0O. D. P.) 

Azon hir valóságában, mintha egy Ausztria, A n- 
glia s Poroszország közt tervben levő szövetségbe 
Törökország is belévonatnék, az „O. D. P." méltán 
kétkedik. A nevezett három hatalom egyikének sem, de 
maga a portának sem áll az érdekében, s az ország egye- 
nes hihivásaul tekintethetnék. Ellenben igen magyarázható 
tény az, hogy a porta az európai birtokai határszélén 

mindinkább erősiti haderejét, hogy minden esetlegre ké- 
szen álljon , s maga és a fölkelők közé idegen közbeszó- 
lókra ne szoruljon. Ezt tennie annál szükségesb, mivel a 
dolgok Oláhországban és Szerbiában valósággal komo- 
lyodnak. Oláhországban a „Nord" állitása daczára 
Kuza maig sincs megerősitve, s a kettős választás el- 
leni török tiltakozás maig sincs visszavonva. Mi Szer- 
biát illeti, valónak kezd bizonyulni a hir e fülig fegyver- 
kező fejedelemségnek Montenegróvali egyetértésé- 

Madi mozgalmak. - Torinban mint Párisban 
minden pillanatban várják a tudósitást a szövetséges had- 

seregnek az osztrákok ellen intézett általános támadásá- 
ról, vagy legalább nagy ütközetről. Ha erre kerül a do- 

log , az valószinüleg a Casale és Mortara közti si- 
kon lesz. Azon csapatmozdulatok, melyeket a francziák 
az utóbbi napokban tőnek , ide mutatnak. Egy Vercel- 
liből május 30-ról kelt tudósitás következőket jelent 
arról: 

„Mig a császári örség Alessandriát rögtön elhagyá, 

s utját Vogherának vevé, egyszersmind azon parancs 
lön kiadva, hogy a mi haderőink Casale, Valenza 

és Vercelli közelében öszpontositandók. A franczia 
hadsereg, mely mozdulatait a szárd hadseregéhez alkal- 
mazá, a nevezett három pont felé nymula s készült a tá- 
madásra , mely már akkor tán be lesz végezve, midőn 

ön e levelet megkapja. Kevés óra alatt Casteggio, 
Montebello és Voghera ki lön üritve Baraguay d 
Hilliers tábornagy csapatai által. Ma reggel értesülök , 
hogy az osztrákok, a kik ezen helységeknek önkénytes 
odahagyása iránt valószinüleg csalódtak, azokat ujra meg- 
szállották. E pillanatban tetemes haderő van egyesitve 

Vercelliben. A döntő ütközet kikerülhetetlen. Ma reggel 
várják az előnyomulásra való parancsot. Minden beteg 
és harczképtelen katonát Alessandriába küldtek." 

Az „Indépendance szerint jun. 1-jén annyira szá- 
mitottak Párisban nemcsak a döntő csatára , hanem az el- 
határozó fényes gyözedelemre is, hogy az opera igaz- 
gatóinak bizonyos alkalmi cantatéra rendeletek is vol- 
tak volna kiadva. Azonban este a készületekkel félbeha- 
gyattak, s meg kellett elégedni a palestroi csata sikeré- 

vel. Ez utóbbi csata folytán Niel tábornok, csekély előörsi 
ütközet után bement Novarába. Este öt órakor 
Napoleoo császár szintén oda érkezett, de további 

terveit senki nem tudta. 
Egyébiránt a harcz Palestrónál, ugy látszik, még 

egyre tart. Egy hivatalos turini sirgöny, melyet a „Nord 
közöl, jelenti, hogy jun. 1-jén esti 6 órakor az osztrá- 
kok még egyszer megkisérlették e hely visszafoglalását. 
E harczban is a Cialdini-hadosztály, a zuavok s a piemon- 

ti lovasság állt az osztrákokkal szemben. A király sze- 
mélyesen részt vett a harczban, mitől hiában igyekez- 
tek őt a zuávok visszatartani. A turini bulletin jun. 1-ről 
jelenti még , hogy az osztrákokja szárd előörsöket Sesto 

Calendenél megtámadták. Csakugyan uton van a segély 
Garibaldi részére, de ez hihetőleg későn érkezik. (0. D. P.) 

-Livornói tudósítások szerint Napoleon hg 
onnan Pistojába ment, a honnan Florenczbe ve- 
szi utján. Az 5-dik badtest szervezése ezen tudósitás 

szerint gyorsan halad előre. Azt hiszik, hogy a herczeg 
a maga hadimüködéseit egy hét alatt megkezdheti. 

„Pays szerint Toscana igen gyorsan szervezi a 

maga nemzetőrségét, melynek neve lesz: „Közép-olasz- 
országi második hadtest."" Florenczben három gyalog ez- 
red, egy zászlóalj vadász , és egy század tüzér alakul. 
Az első gyalogezred, mely Modiglianoban a római 
határszélen alakult, 4 zászlóaljból áll 600 emberével szá 
mitva, és egy vadász zászlóaljból. Ezen ezred Florencz- 
he megy, s olt megkapja zászlóját, melyen a savoyai 
kereszt van. 

A tudósitás első része kevéssé hangzik össze az 
Indépendance egyik hirével, mely szerint Napoleon 
császár más kabineteknek kinyilatkoztatta volna, misze- 
rint a háborut helyhez akarván kötni, az 5-dik franczia 

hadtestnek megparancsolta, hagyja el Toskanát a legrö- 
videbbidő alatt, s csatlakozzék a hadsereg főtestével, 
mely Lombardia felé veszi utját. Ezen hir összeesett a csá- 

szár azon parancsával, mely a franczia csapatokat a Flo- 
renczbe való bemenetelben megállitotta. A csapatok ideig- 
len a város környekén tanyáznak. 

— Az Orleans-családhoz a szárd király önkezüleg 
irt levele érkozett. melyaen a Chartres hg magatar- 
tása dicsértetik. 

A jun. 4-ki táviteti magán sürgönyból már tudva 
van, hogy az ausztriai hadsereg a Ticino bal, vagy is in- 

nenső partján foglalt öszpontositott hadállást. A szövetsé- 
gesek ujabb haditerve oda látszik irányozva lenni, hogy 
az ausztriaiak jobb szárnyára minél nagyobb nyomást gya- 

koroljanak. Ennek következtében fejlődtek ki máj. 30. és 
31-kén a Palestro, Confionza, Vinzaglio és Borgo Vercel- 
li körüli ütközetek, s ezek folyama alatt eszközlé Niel 
tbk. a maga hadtestének Novaráig, a vaspályák egyik bog- 
pontjáig előnyomulását, hová utána csakhamar Lajos Na- 
poleon is áttevé főhadiszállását, mi már maga is jele an- 
nak, hogy azon erő, mely ide vettetett, lehetőleg tete- 
mes, annyira, hogy a Ticino elleni lőkés tulaidonkép e 
pontról látszik czélbavéve lenni. A szövetségesek ez i- 
ránybani erős előnyomulásra folytán szükségessé lön, az 
ausztriai hadsereg csapatjait mindinkább összébb vonni, 
s igy történt , hogy az ausztriai sereg a Ticino balpartján 
foglalt állást, hol az erős hidfők által védett átkeléseket 
Magenta, Vigevano, Beregnardo, Pavia, Vaccariza, Pia- 
cenza és Borgosortenál kezében tartva, minden órán vár- 
ja a támadást. A szövetségesek ekként nem a Pó vonal 
ellen i tézék a tölökést, hanem Ticino-vonal ellen, mely- 

nek keresztül törése után hadmozdulataik egyenes Jczél- 
pontja Milano lenne; s e körülmény bizonyára nem keve- 
set járuland abhoz, hogy a harcz itt minél elkeseredet- 
tebb legyen. Itt kezdődik tehát még tulajdonkép azon 
csaták sora, melyekre a francziáknak, mint egy csatatéri 
franczia tudósitó a „Times " marseillei levelezése szerint 
mondja - „nem egyre, hanem legalább hatvanra kell 
készülniök, mig a diadal napja beköszönt, melyen a lom- 
bárdiai sik sorsa el lesz döntve." 

—- A ,„,P. LI.e f. hó 6-án irja: Az ausztriai főhadi- 
szállásnak Abbiate Grassób a lett áthelyezése, mely 
Veronából f. hó 4-kén hivatalos távirati uton lön kö- 
zölve, a megelőzött napok eseményeiben már meglehe- 
tősen világos magyarázatot nyer. Erre nézve a hivatalos 
„Prager Ztg"-ban olvassuk : 

„A Palestro melletti csaták iránt még mindig 
turini s párisi tudósitásokra vagyunk szorulva. A 
„Moniteur" egy Vercelliből jun. 1-jén vett közlés nyo- 
mán a palestroi csatázások felől következőleg tudósit: „A 
piemonti hadsereg az ausztriaiakat egész homlokvonalu- 
kon visszaverte vala (cum grano salis kell ezt is érteni, 
mivel csak a 7-dik hadtest előcsapatjai valának tüzben), 
de erre pillanatig öket jobb szárnyukon az ostrák csapa- 
tok megkerülék, ugy hogy már a Sesián vert, hajóhidat 
is fenyegetnék, a melyen Canrobert tbgy a szárd király- 

lyali összeköttetését eszközlendő vala. Ekkor a császár 
oda rendelé a harmadik zuáv-ezredet, mely, minden á- 
gyu fedezet nélkül, egy ellenséges ütegre rohant, mely 
egy mély csatorna mögölt vala felállitva, az üteg védel- 
mére a csatorna előtt elhelyzett századot részint szurony- 

nyal megölé, részint a csatornába hányá, az ágyukat el- 
vevé s 500 embert foglyul ejte. A zuávok vesztesége 
holtakban 1 tiszt és 20 közlegény sebesültekben 200 em- 
ber, közöttük 10 tiszt!! ez vala tehát a zuávok csodatet- 

te. Egy ezred rohan egy századra. E század vitéz ka- 
tonái tségkivül visszavonulhatnak vala a nélkül, 

hogy a gyávaság vádját vonják magukra , de ők egy oly 
iszonyatos tulerő ellenében sem mivelték azt s készebbek 

voltak meghalni mint állomásukat elhagyni. Egyébiránt, 
hogy a zuáv-erzred annak daczára , hogy egy század ál- 
lott vele szembe, 400 embert hányt a csatornába s 500- 
at (franczia lapok 1000-et irtak) foglyul ejtett, ez csak 
azáltal magyarázható, hogy ezen ezred „csodákat mivelt." 

Az „A. Allg, Ztg."-nak egy sürgönye Garlas co- 
ból jun, 3-ról esti 7 órakor igy hangzik: „Az ausztriai 



hadsereg jobb szárnyának az ellenség főereje általi meg-
 

kerülése nem levén megakadályozható, balszárnya pe-
 

dig Toskana felől fenyegettetvén, a Ticino mellett 

lön öszpontositva. A francziák főleg Vercelli és 

Novara közt állnak." 
Az ,„0. D. P." jun. 5-én irja: „Az ellenséges fő- 

hadiszállásról jelentik, bogy mintán Niel tbk, a kivel 

ausztrial részről csak előörsök állottak vala szemközt, 

jun. 1-jén reggel D Novarába benyomult, Lajos Nap
oleon 

maga is ugyanaz nap 5 órakor este bemenetelét tartotta 

ezen városba. A franczia főhadiszállás e városba lön föl- 

állítva. Az ellenség ezen oldalróli előnyomulásával szem- 
ben szükséges lön részunkről , kolb szárnyunk csapatait 

mind inkább ánkább ö a Ti- 
cinót választani védelmi vonalul. e folya m gelt 

ádla jun. 4-én az ausztriai hadsereg. A főhadi- 

szállás Abbiate-Grassóban volt, mely a Ticinótól 

nem messze a Mortara s Vigevano közti uton Mailand 

felé fekszik. Megemlitjük, hogy a Ticino balpartján bi- 
zonyos helyeken már nem sokkal ezelőtt sánczolatok té- 
tettek , mi arra mutat, hogy most már végleges gátat a- 
karnak vetni az ellenseg elé, miután azt Sesia és Agogna 

között addig tartóztaták fel, mig szükséges vala a végett, 

hogy a Ticino és Pó partot a stradellai szoros-utig erődi- 

teni, egyszersmind pedig Garibaldi portyázását is el- 

elhárintani lehessen. 

A „Presse a tudósitást következő megjegyzésekkel 

kiséri : „Az ausztriai főhadiszállásnak Garlascoból 

északra a Novarától Mailandba vezető uton a Ticino bal 
partján fekvő Abbiate Grassóba való áttevése nem- 
csak azon czélt árulja el, hogy az ellensereg balszárnya 

oldalmozdulata feltartóztassék, hanem hogy a fenyegetelt 

Ticinó: és Pó-vonalak is megvédessenek. Az ausztriai 

sereg ott összevont hadállásban van s hatalmában tartja a 
Magenta, Vigevano , Beregnardo , Pavia, Vaccarizza, Pi- 
acenza s Borgoforte melletti, erős hidfők által védett folyó- 

átmeneteket is. Ezen állásában várja az ellent, s minden 

órán várható a tudósitás egy döntő csatának elkezdődtéről, 

Egyébiránt az ellenség oldalmozdulata előre volt látható. 

A franczia szárd főhadiszállás már több nap óta a csapat- 

felállitás változtatásával volt eloglalva. Az ellenséges 

főhadiszállásnak Alessandria s Occimianóból Vercellibe 

való áthelyezése jel volt az általános előnyomulásra. A 
Casale és Tortona mellett volt franczia hadosztályok Ver: 
celli felé nyomultak s azonnal követték a Niel tbk hadtestét, 

a mely jun. 1-jén Novarát megszállta. Az ellenség a he- 
lyett, hogy előbbi ezéljához képest a Po-vonal ellen ten- 
né a főtámadást, jelenleg egész főerejével a Ticino. vo- 
nalra veti magát, s meg akarja kisérteni annak áttörését s 

a Majlandba vezető útnak elfoglalását. A jelen pillanat a 
legfontosabb a háboru kezdete óta.6 

Ujabb telegramm szerint a párisi borzén jun, 4-kén 

azon hir volt elterjedve, hogy a franczia-szárdok hidakat 

vertek volna a Ticinón, s annak túl részén néhány pontot 

igyekeztek megtartani. 
ern, jun. 4. A piemontiak Bobbiot megszállot- 

ták. Napolcon császár s Victor Emmanuel Novará- 

ból a Ticino felé nyomultak elő. 
Velencze, jun. 4. A cs. k. helytartónak egy ki- 

bocsátványa jelent meg , melyben Velenczének legalább 

hat hónaprai élelemszerekkel ellátása végett telt intéz- 

kedések tétetnek közzé. 
- A Garibaldi ellenei hadmüködés, mely a hiva- 

talos bécsi lapban jun. 4. este megjelent, egész kiterjedé- 

sében ekként hangzik : 
„A garlascoi főhadiszállásról ujabban ide érkezett 

részletes tudósitások közül a következőket szemeljük ki, 

melyek a közelebbi időkben a hadtérről érkezett távsür- 

gönyök összefüggését világosabban tüntetik fel, 
„Az ellenség, a Sesia vonal különféle pontjain — 

felhasználvan a folyó apadását - már május 21-dikén, 

nevezetesen pedig a következő napokban , felriasztáso- 

kat és demonstratiókat eszközölt. Igy törlént, miként az 
a távirati sürgönyökből már kitünt, – hogy Ceschi 
féldandárjának előörsei, máj. 21-én Borgo-Vercelliben, 

tulnyomó ellenséges csapatok által megtámadtattak és 
Orfengo felé visszanyomattak , mely alkalommal Böhm 

kapitány a Grueber gyalog- ezredből elesett. A 7. hadtest 

utólag érkezett csapatjai elől az ellenség előbbeni helyé- 
re a Sesia jobb partjára vonult vissza. 

„Ezen első mozdulatok után a következő napokon a 
Sesia vonal déli pontjain, u. m. Palestrónál, Breménél 

és Candiánál a bosszantások é áttörési kisérletek egymás- 

után következtek. Május 24-kén történt azonban azon 

ponton, hol a Sesia a Póba szakad, ama látszólagos erő- 

sebb demonstratio , melyet b. Reischach altábornagy 

24-kéről 25 kére éjszaka —- miként táviratilag jelentve 

volt — hatályosan feltartóztatott. 
Majus 24. délután ugyanis a Lebzeltern-dan- 

dárral a megtámadott Dondorf dandárjának felváltásá- 
ra és támogatására Gozzoból Candiába menvén, az em- 

litett éjszakán az altábornagy négy 12 fontos ágyut és 

négy vetágyut egy üteggé alakitott és-a dandár utászai 
által a kafenyegetett berár részeinél a atáltések mógó illesztette, 
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„Nap keltekor ezen tökéletesen fedett ágyukból oly 
meglepöleg hatályos tűzelés intéztetett a Sesia-szigeten 

a Porto-Terafanál felállitott ellenségre, hogy ez csupán 
18 lövést tehetett vissza — és végre miután tiz tizenhat 

fontos ágyuvali tüzelése felére szállitatott le , a tért vég- 

kép elhagyni kényszerült. 
„Ezen demonstratiók és riasztások oltalma alatt esz- 

közölte Garibaldi a Como tartományba történt bevonu- 
lását, melynek főeredményei táviratilag már közzé té- 

ettek. 
„Biellából kiindulván Garibaldi máj. 22-kén éj- 

szaka, Borgo Maneroban 5–6000 embert szedett ösz- 
sze és megindult két csapatban , egy részt éjszaknak Or- 
tan, Omegnan és Pallanzan keresztül, másrészt dél felé 
a Lago maggiorenak Aronán keresztül; 23-án reggel meg- 
szállotta Castellotto-t, 1 órakor megrohanta Sesto Ca- 
lendét és Angerát , délután 3 órakor pedig Varesében 

jelent meg. 
„A porlyázó csapatok, melyek azon mozdulatok el- 

len ugy a hadsereg főhadi-szállásáról, mint szinte a mila- 

noi katonai parancsnokság által, Bakalovich és 
Schindlöcker ezredesek parancsnokságai alatt ré- 
szint Oleggio és Borgo Ticino, részint Galarate és Ses- 
to Calende felé kiküldettek, semmi ellenséges ellentállás- 
ra nem találtak , csupán az utolsó csapat váltott nehány 

lövést Sesto Calendénél. 
„Garibaldi azonközben Varesénél erős állást fog- 

lalt és azt körül torlaszolta, minélfogva képessé lön a 
május 26-án 2 zászlóalj Kellner gyalogság , 4 század 
szluini határőr, két század Haller-huszár és két fél üteg- 
gel ellene irányzott megtámadási tulnyomó erővel visz- 

szanyomni. 
„Ezen ütközetben összesen 132 halottunk és sebe- 

sültünk lett. — A sebesültek közé számitandók: Kapi- 
tanovics és Della Torre századosok, továbbá Ge- 
bauer hadnagy a Kellner-gyalogságtól, ugyszinte Dru- 

sak százados a szluini ezeredből. 
„A jelenleg b. Urb an altbnagy parancsnoksága 

alatt öszpontosított tetemes haderőnek sikerülni fog, e- 
zen pártos betörését megbüntetni és további előhaladásá- 

nak hatályosan ellene szegülni. 
— Kellemesi Melczer Andor cs. k. altábornagy 

és Lombardia katonai kormányzója, Milanóban máj. 29- 

kén következő kiáltványt bocsátott közre: 
„Értésemre esett, hogy némely roszhangulatuak a 

sereg katomai rendszabályai és strategiai mozdulatai al- 
kalmából felriasztó hireket terjesztenek, hogy a lakossá- 
got inegzondoaan cselekedetekre, u. m. némely pon- 
tokon való töm csábitsák. 

„Midőn emlékezetbe eon. k a felriasztó hi- 
rek inditói és terjesztői a katonai lörvények szigora alá 
esnek, intem a lakosságot, ilynemü hirek által magát a 
jó utról eltántorittatni nem engedni, mivel már a leghat- 
hatósabb intézkedések meg vannak téve a közrend fen- 
tartására, s annak netáni megzavarásában , helyreállitá- 
sára; a törvények áthágói tehát csak maguknak köszönen 
dik bünös cselekvéseik nehéz következéseit. 

Ugyancsak Kellemesi Melczer Andor cs. kir. 

altábornagy és Lombardia katonai kormányzója máj. 30- 
kán következő hirdetést bocsátott közre : 

„Piemontból felfegyverzett bandák törnek be Lom- 

bardiába, Varese és Como városok, melyeknek lakói kö- 
zött a béke és rend sok ellensége találkozik, azon két- 

ségbeesett falkákkal szövetkeztek, és igy nyilt lázadás- 
ban törtek ki. 

„A béke és rend helyreállitására tehát a rendes tör- 
vények többé nem elégségesek; ennek folytán köztudo- 
mássá tétetik, hogy mindazon egyének , kik e naptól fog- 
va az emlitett városokban vagy más forradalmi helysé- 
gekben, az alább megnevezendő büntényekben részesek 
lesznek, rögtönitélő biróság utján elitéltetnek, és 24 ó- 
ra alatt balállal bünbödnek : 1. Felségárulás ; 2. megsér- 
tése Ö cs. k. Felségének és a császári ház többi tagjainak ; 
3. zavargás és lázadás; 4. megtiltott összesereglés; 5. 
csábitás vagy elősegités a zászló iránti esküszegésre: 6. 
kémlelődés és más ehhez hasonló, az állami katonai ha- 
talom ellen irányzott cselekedetek; 7. lázitó iratok és 

kiáltványok fogalmazása vagy terjesztése; 8. rablás; 9 
fegyverek vagy lőszerek jogtalan birása vagy rejtegeté- 
se; 10. a fegyveres hatalomnak ellentállás, akár erősza- 
kosan, akár veszélyes fenyegetődzések által; d1. nyilt 
erőszaktétel a vaspályák és távsürgönyök gonosz szét- 
rombolása által.46 : 

— 

Ujabbak. - Mailand, jun. 4. este 91/2 órakor. 
A hadsereg Mailand környékén harczol. Nagy népmozga- 
lom Mailandban. A hadseregnél hirszerint nem megy ro- 
szul a dolog. 

Mailand, jun. 4. esti 10 óra. Ma egész nap csata 

Magentánál. A kimenetel még nincs tudva. Itt este felé 
fenyegető néptolongás, jelenleg csend. 

écs, jun. 5. A mai „Östr. Korrespond.4 jelenti, 
hogy a harcztér en az utóbbi közlések óta semmi kü- 
lönös nem történt, egyszersmind arra igyelmeztet), hogy 

a forgásban levő , az ellenséges táborból származó hirek- 
nek nem kell hitelt adni. 

Bécs, jun. 5. Páris és Locarnóból f. hó 5-ről kelt 
magánsürgönyök szerint a francxia-szárdok Mageontá- 
nál a Ticinóni átmeneteit mindkét részrőli sulyos vesz- 

teség közt kierőszakolták. (Ezen, mint látszik, igen 
komoly megtámadás részletei — s végleges kimeneteléről 
az ausztriai főhadiszállásról várjuk a hiteles közléseket.) 
Biztos tudósitások szerint az ausztriai főhadiszállás 4 s 5- 
ke közti éjjel még Ab biate Grassóban volt; azok 
a magentai ütközetet el nem döntöttnek jelölik ki s to- 

vábbi harczot helyeznek kilátásba. 
Bécs, jun. 6. Itt azon hir terjeng, hogy Ő Felsé- 

ge a Császár az első hadtestnek élére állván, a francziá- 
kat a Ticinón visszanyomta, — a hir hitelre talál szazért a 

börze nagyon szilárd. (P. L 
Páris, jun. 5. A „Moniteur" ma megjegyzi, mikép 

a főhadiszállás a hadmüködések alatt, nem mindig a távir- 
da közelében levén, a tudósitások kevésbé rendesen ér- 
keznek be. Ezért hivatalos tudósitások hiányában, a kö- 
zönség ne adjon hitelt más tudósitásoknak, bárminő jelle- 

muűek legyenek is azok. 
London, jun. 4. Az ellenzéki lapok azt állitják, 

hogy Russel s Palmerston lordok minden pont iránt 
megegyeztek egymással. Az „Advertiser szerint ők 
elhatározták volna a többi szabadelvü töredékeknek a ka- 
binetben helyeket engedni át, s ebből azt következteti, 

hogy Derby bukása bizonyos tény. 
London, jun. 5. A királynő személyesen nyi- 

tandja meg a pa rHamentet. A „Spectator: szerint Es z- 

terházy Pal hg. különös küldetéssel Londonba menend. 
– Ragusábóli magántudósitások jelentik : F. hó 1- 

jén hir szerint egy török badtest tábori ágyukkal s kész- 
letekkel Trebinjéből a felkelők s montenegrótak altal 
körülvett Klobuk-várába indult. Trebinjóbe azon 
tudósitás érkezett, hogy Korienich irányában komoly 

harczra került a dolog; mire a többi csapatok oda indultak 
el Ragusából ezen irányban surü füstöt láttak s egész es- 

tig ágyulövéseket hallottak. Trebinjében azt hitték, 
hogy Dervis pasa f. hó 2-án Korienichb e fogott ér- 
kezni; azon hir szárnyal, hogy ő Gacz kót szétrombolta. 

Bern, jun. 3. Luganoból ide érkezett távirati sürgöny 

szerint Garibaldi jun. 2-án Comot ismét megszállotta. 
Egy későbbi magánsürgöny szerint, heves ütközet után 

ismét bevonult Varesébe. 
– Az ,„Oest. Corr." irja : párisi magántveltás 

szerint a magentai csatába négy franczia tábornok 
megsebesült, s részökről halottak és selesíttekbeti tiz- 
ezer főt számitanak 

Mivatalos sürgönyök. 

Feladatott N.-Szeben jun. 7. 8 óra 15 perczkor d. u. Megérkezett 
Kolozsvárra jun. 7-kén 8 éra 30 Tenrel d. u. „Siebenbürger Bothe" a 
kolozsvári megyefőnöknek 

Verona, jun. 6-kán 10 óra 40 perczkor este. A 
magentai csata rendkivül heves és véres volt. Az éj b 
táig folyt. Az ellenség támadását délelőtt Turbigo és Batl- 

faloránál intézte, s kezdetben az altbnagy Clam alatti 1- ső 
hadtest két dandára ellen folyt, mire a harcza 2-dik had- 
testnek ezenközben a Ticinó balpartjára átszállt csapatai, 
és pedig a 2-ik hadtest két seregosztálya és a 7-ik hadt est 
Reischach-seregosztálya által fogadtatott el. Délután m 
3-ik hadtest is harczban. A buffalorai hid és Magenta hel y 
ség változó szerencsével megtartva. 5-kén reggel uj 
harcz Magenta birtokáért, miről azonban még nincse 
részletes hirek. Az ellenség nem nyomult elő, s ha 
günk 5-én délütán Abbiato-grasso és Binasko közt o 
állást foglalt el. Mailand a csata bizonytalan kimenet 
miatt a hagseregparancsnok rendeletéből tökéletesen oda 

lőn hagyva. Az 5-ik és 8-ik hadtest, a harcz szinhelyétől 
jelentékeny távolságra lévén, a csatában nem vehetett 

részt. Számos franczia fogoly jutott kezünk közé. Azonban 
a veszteség mindkét részről nagy. Előleges értesülés sze- 
rint sebesültek: altábornagy Reissach, a vezérőrnagyok 
közül: Burdina, Dürrfeld, Lebzeltern, továbbá alezret 
Hubatschek, alezredes Siromfeld, örnagy Morkel a Hart- 
mann-gyalogoktól, alezredes Hoffor és örnagy Walte a 

Belgium-gyalogságtól. Alezredes Tmbricsevisz 

Haas a 2-dik báni ezredből eltüntek. 
Örnagy Stromfeld a porosz- haszároktól lesett, A 

távirati sodrony Mailand, Pávia és Verona közt megsza- 
kadt, minélfogva közelebbi időkben a részletekről hiteles 
hirek nem is várhatók , de mihelyt érkeznek, hala éktala- 
nul és lelkiösméretesen közzé tétetnek. 

Nagy- stebénjtnit Teén 1859. 

Kolozsvárra jun. 8-kán 

,Siebenbürger a 

A „Wiener Zeltung ba 

vatalos tudósítása a belgiojosoi főhadi ssnfatva Tk 
dikáról szól; lényeges abból ez: kén eiben k 

az ellenség támadása, Az ellenségtől, a mely
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csapatokítal és horzasztó veszteséggel foglalta el a Na- 
viglio és Ponte di Majenta-gátot, utóbbi a Reischach-se- 
regosztály által hősileg visszavétetett. Erre a 3-ik hadtest 
hadoszlopai, vezérőrnagy Raming a Naviglio keleti part- 
ján, a Hartung-dandár a Carpenzago-csatorna közt, a Dür- 
feld-dandár mindkettő megett mint tartalék, vezérőrnagy 
Vetzlar a Ticino lapályokon előnyomultak. A támadás al- 
kalmával a Reischach-dandár, jóllehet hősileg állott ellen 

több rendbeli rohamnak, mégis ujból visszaveretett. Az 
ellenség mindig uj csapatokat tólt a vonalba, ugy hogy 
daczára a cs. kir. csapatok legkitünőbb bátorságának vál- 

tozó eredmények után végre este Magenta oda lőn hagy- 

va, s Corbetto és Robecco megszállva. 5-kén uj támadás- 
nak kellett volna történni; de az I és II hadtest csapatai- 
nak a visszavonulás közbeni kimerültsége miatt, elmaradt, 
hogy a még csataképes hadtestek, 5-ik és 8-ik, a többiek ee 
fedezésére alkalmaztathassanak, minélfogva hátrálás ren- 
deltetett; reggel 5 órakor a hg. Hessen-ezred az azelőtti 
napon kétszer elfoglalt Ponte Vechio di Majentát még egy- 
szer megrohanta. Az ellenség Majentába visszanyomatott. 
Hiányos részlet-kimutatás szerint a veszteség 4-5000 
halott és sebesült. Az ellenségből bizonynyal felénél több, 

fogoly minden franczia ezredből, az ellenség minden tar- 
talék- renpatat alkalmazta. 

. Szeben, jun. 8-kán 1859. 

.i bör junius 8. junius 7. 

Nemzeti kölcsön 100 68.50 69.10 
Metalligues 5 pc. ö 62. 62.15 
Bankrészvény darabja .laü. 782. 790. 
Hitelintézeti részvény . 143.,50 148.50 
Augsburgi vál 125.75 124.50 
London 10 ft Sterling 145.50 45.5 

bécsi börzén junius 6- grán a magyar urbéri kárpótlás 62 ft. - kr. 
– kr. az erdéln 58 ft. 

T. és felelős szerkesztő DŐZSA DÁNIEL 

„M A GÁN HIRDETÉSEK. 
AZ ELSŐ MAGYAR ÁLTALÁNOS 

BIZ0031*0 aÁRlA010 
kolozsvári főöügynöksége s vidéki ügynökei 

elfogadnak biztositásokat : 

a) Tü Tüzkárok ellen, ingó és ingatlan javakra, névszerint gyárakra, épületekre, butorokra, 
portékákra, terményekre, takarmányra, gazdasági állatokra stb. 

b) Jégkárok ellen, 
c) Vizen és szárazon szállított javak veszélye ellen. 

A főügynökség mellett (Kolozsvártt óvár 232 sz. a következő ügynök urak állanak a t. cz. 
közönség szolgálatára: Abrudbányán: Ferenczi Mihály, Alfaluban: Gál Elek, Algyógyon: 
Dáné Mózes, Alvinczen: ifj. Butyka Lajos, Ar. Rákoson: Csipkés Sándor, b Hunyadon: 
Holczer Vilmos, Beszterczén: Tannenhaus Izrael, Bölönben: Sebestyén Károly, Csapón: 
Finna István, Cs. Keresztnron: Torma Károly , és. Szeredán: Erős Elek, Déésen: ifjabb 
Roth Pal, Égenben: Köblös Miklós, Enyeden Bisztricsányi Sándor, Eléden: Karácson 
Mózes, Galambfalván: Sebesi Tstván , Frátán: Finta Sámuel , Gálfalván: Beregszászi Im- 
re, Gyaluban: Soos Ferencz, H. Láposon: Sós Ferencz, Hidalmáson.: Majthényi Ferencz , 
Kaczkón: Angerer, jegyző , Kapnikbányán: Lipniszki Ferencz, K. Vásárhelytt: Hankó 
László, K. Enyeden: Márk József, K. Kajántón: Zinod Leon, Kolozson: Farkas Lajos, 
K. Szilváson: Csiki László, Kolozsvártt: Bányai Károly és hariai Nándor, Leken czén: 
Scholtész Gyula, M Láposon: Kis Sámuel, M. Rég enben: Viski Ferencz, Marosujvártt: 
Sebestyén Áron, M Vásárhelytt: Jenei Albert, N. IHlond án: Moricz Sándor, N. Ölyvesen : 
Dézsi Sándor, N. Petriben: Biró József, N. Sajón: Veres Márton , Naszódon: Márkovics 
Jabab , Noszolyban: Kabós Mihály , o. Lápos-Bányán: Hanschild György, Remetén: 
Fülöp Hstván, Rettegen: Köblös István, Robozon: Molnár Sándor, Sárdon: Elekes Mihály, 

Sárvártt: Varga Ferencz, Semesnyén ifj. Dadai János, Szamosujvártt Dajbukát János, 
Soosmezön: Hosszu Kelemen. Széken: Nagy Károly, Szent Mihályon: Török Sámuel, 
Sz. Kereszturon: Lengyel Sámuel, Sz. Nádason: Pcgány Lajos, Sz. Udvarbhelytt: Zajzon 

Ferencz, Teleken: Magyarósi Ferencz, Tekén: Varga Sámuel, Topánfalván: Szabó Miklós, 
Tordán Osztián testvérek, Toroczkón: Koronka Antal, Tövisen: Lukács József, Uj- 
Tordán: Balogh János, Zalathnán Hadnagy Péter, Válaszuton: Fülőp István, Vin- 

gárdon: Takács József urak 

A kártérités, minden költség levonás nélkül, 
ténik. - Kolozsvár, máj. 15. 1859. 

gyorsan tör- 

Kövári László, 
főugyóok 

"Eppen Emost jelent meg!? 

Kolozsvártt Stein Jánosnál, Pesten Ráth Mór bizományában 
s általuk minden erdélyi s magyarhoni könyvárusnál 

kapható: e 
e 

dapza. 
TÖRTÉNETI REGÉNY. 

(ERDÉLY MULTJÁBOL.) 
TRTA 

HALMÁGYI SÁNDOR. 
Három rész. Összesen 534 sűrün nyomtatott lap. 
Bolti ára 2 ft. 30 kr. régi, 2 ft. 60 kr. ujpénz. 

A mű a szerző tulajdona. 

Tartalom: 

I. A szerencsecsillag: II. Szidónia. III. Szerelem és nagyravágyás. IV. A balitélet 

ostora; V. Egy csók a sirban. VI. elit VII. Báthori Kristóf. VIII. A titok 

titka. IX. berezek közt, X. Pytbia. XI. Ábránd és való. XII. Az ég és a föld e 

között. XIII. Mi lesz már ebbölts XIV. A kolostor falai közt. 
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To (2—3) csinosbitására s a bővebb kényelem eszköz- eszköz- 
Hirdetés. lésére minden meg van téve; e mellett a szállá- 

.. r sok ára is még az eddiginélis jutányosabbra sza- 

A orodi fürdő! batolt. Korond avágiizemeybtna rek selő 
„tájnak egésséges 1 ge, az id ötöltésekrőli kel 

ról ismerotes kies völeyben fekezik a korond is a tisztelt közönség részvétét a fürdő haszon- 
fürdő és ásván 0s ivnek jó iható és bérlője kiérdemelni törekvend. A szállások ott 

yos víz; melynek j helyben bérelhetők BA ICSI KÁROLY fürdő- 
és mellbajokba n a gleichenbergi vizhez hasonló elügvelőnél 

tásu bokvizk É en derék sós és iblanyos für- gy 
dője, minden mell bajban, görvélyben s vérbajok- (699) (3-3) 
ban sinlő önek üdvös s tapasztalt gyógyszerül szoól- Belső farkasutczáan er Karmcsané urasz- 

d glővel s izleles fürdőhe lylyel el van látva, s van eladó. Értekezhetni ele alatt jelbn vagy 
A für ürdőhely alkalmas szótások kkal, jó ven- szony 81. számu házáná ö ngora 

j enleg hat évre haszonbér alatt állván, a szállá-laz áső emeletbe. 

(12-12) 

Császári kir. kizárólagos : szabadalommal ellátot 

TTA öv 
Gyakorló fog-orvos és az vrev a fog-plombe és 
növény-fogpor szabadalmas tulajdonosától Bécs, belváros 

Tuchauben Nr. 557. 
Fönemlitett fog-pép egyike a legkényelmesebb fogtisztitó szereknek , miután semmi 

kártékony hatásu szert nem tartalmaz. Az ásványországi vegyrészek jól hatnak a fog zománczára 
a nélkül hogy azt megtámadnák , mie a szerves részek nemcsak a zománczot tisztitják, hanem a 
nyákos hártyákat is illő olaj adalék által felfrisitik , ugy hogy an- 
nak használata által a fogkövet alkotó nyák eltávolíttatik, s igy az ugynevezett borkó további le- 
rakódása megakadályoztatik , s a fogak fehérek és tiszták lesznek. 

Különösen ajánlható utazóknak szárazon ugy, mint vizen, mivel az se ki nem ömlik se 
a heponkmti nedvesitő használat miatt meg nem romlik. b 

orczellán-adagban 1 fr 10 kr p. p. s mindenütt kapható : a hol az én ANATHERIN- 
szá vizeM bizományba van adva, a vidéki városokban hasonló áron. 

sászári kiralyi sza 

Popp fogorvos-föle imalherii-ezájvt. 
ira egy ar ege sémek kr.p. p. 

Miután ezen, a ln elismerő bizonyitványok által iga- 
zolt, a naponként fokozódó és növekedő háztartási ksüleán nélkülözhetlenné vált, és meg- 
próbált szájviz a magas, és lermagasb uraságoktól, a fogak és szájrészek épen tartására ki- 
tünő óvszerül használtatik, s a leghírne esb orvosok által ajánltatik, fölmentve érzem magamat 
annak minden dicsérgetésétől. 

O 
A fog-plombe alkatrészei a fog-nyák és kőragasz (cement), a mely odvas, nedves 

fogak betőltésére használtatik , mi által azoknak eredeti alakjuk cisszaadalik és a további ned- 
vesedésnek határ vétetik, s meggátoltatik, s ig elrészek , nyál s s folyadékeok lerakodása, 
mi a fog idegekig ható rothadást Cennek következtében a fogfájást) sszközi Ezen anyag igen tö- 

mött, áthatlan, a fogüreggel magát nagyon összekötő , miáltal tartós fogkorona képződik, ke 
mas a rágás műtételére, s igy annál őszintébben ajánlható, mivel nem áll gyanta-részekből , 
melyek összehuzódnak, hanem a rendszerinti fogak csont és nyáktartalmából. Ezen kemény, 
évekig tartó anyag elibe teendő az arany, más érezek és bármi pótszereknek, ugyanaz a szine van, 
mint a természetes fogaknak, s fájdalom nélkül alkalmazható: egyszersmind a szomszédos ép fo- 
gak a romlástól általa megóvatnak, az ürt betölti, s felette minden tovább foly. 

Ez anyag betölti a nedves helyeket, hanem vegytanilag is hat a nedvesedés tovább hara- 
pózása ellen – A FOG PLOMBE ára 2 ft p p. 

NÖVENYFOGPOR 
p J. G.-től Ára 36 kr. 

Annyira tisztitja a foge Thógy annak naponkénti aaszni elta hemcsak az alkalmatlan 
fogök eltávolittatik, hanem a fogak felérsée és fénye is mindig nővekedik. 

Bizományo i 
Kolozsvártt : Wolft J. gyógyszerész. Tordán : Wolfl gyógyszerész. Szehenben : Zöhrer 

és Müller gyógyszerész. Brassóban : Holfmann J. Károly-Fehérvártt: Ruft J. Segesvártt : Mis- 

selbacher J. Beszterczén : Dietrich és Fleischer. Dézsen : Kremer S. Déván Büchler A. 
Nagy-Váradon : Janky J., Huzzela. Fogarason : Nehrer. M.-Vásárhelyen: Fogarasi D. Balásfal- 
ván : Kovrig T. S á : Specht és Leonhardt J. Debreczenben : Bezler gyógysz. 
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Éppem most jelemt meg! 
s Kolozsvártt STEIN JANOSnál s általa minden könyvkereskedésben 

kapható: 

MIT ga 

RE G 
oGY JÓLLÉTRE JUssoO? 

Az erdélyi gazdasági egyesület által kitüntetett pályamunka. 

Trta BERDE ARON. Ára 35 ujkr. ; 

HATVANI MIHÁLY, 

TÖRTENETI ISEBKÖNYV 
Rajzok a magyar történetből 

Ára 3 n ae Kr. osztr. ért. 

AZ EV. REF. FŐTANODA KÖNYVNYOMDÁJA. (Belnő farkasutcza T sz.) 

Mai számunkhoz van csatolva a „K. Közlönytt előfizetési felhivása. 


